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Til bestyrelsesmedlemmerne i ”Nr. Vedby skole & Børnehus”   

Referat af BESTYRELSESMØDE     
5. oktober ´22 (kl. 17.00 – 19.30)   

- Fraværende: Peter Hallev, Jeanette Johansen, Anne Kranker, Maja Kuhn Hansen.   

- Kommentar til dagsorden:   

- Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet fra mødet i september underskrives på november mødet.   

   

Kortere orienteringspunkter (ca. ½ time)   

  

1. Kort nyt fra formand og ledelse: ST: Rengøring - der er generel utilfredshed med standarden i 

Guldborgsund Kommune. Der har været afholdt forskellige møder – pt. fortsættes med de tilknyttede 

rengøringsfirmaer. Der arbejdes ud fra et kvalitetsprincip og ikke et tidsprincip. Der har været inspektion 

af både skolen og Børnehuset af rengøringsfirmaet og der følges op på henvendelser fra skolen og 

Børnehuset. Taxakørsel – der er fokus på transport af vores elever fra autismeafdelingen. Episoderne i 

taxaerne skal håndteres af Forvaltningen, som har forhandlingsretten med vognmændene. ST orienterede 

om forløbet. MM: Der har været forældrecafe i SFO med godt fremmøde. I TVAIS ugen har SFO åben 

torsdag eftermiddag med forskellige aktiviteter, så børn der ikke er indmeldt kan prøve at være i SFO. 

Tilsyn på begge legepladser – i skolen og Børnehuset – anmærkninger udbedres. Skoleindskrivning – 

arrangement d.  7. november 2022, hvor man kan se børnehaveklassen og SFO sammen med sine 

forældre. Tilsyn i  

Børnehuset d. 4. okt og faglig dialog d. 6 okt. To repræsentanter fra Børnehuset er med. Efterfølgende lægges 

rapporten på hjemmesiden.   

   

2. Kort nyt fra elevrådet   

Der er etableret et trivselsudvalg i autismeafdelingen – 4 repræsentanter herfra deltager i de ordinære 

elevrådsmøder.    

Der har været afholdt elevrådsmøde d. 3. oktober, som var et møde med foreningen Danske Skoleelever. Der 

er mulighed for deltagelse i en landskonference fra d. 11- 13. november 2022 – deltagelse aftales med 

ledelsen.    

Rengøring i klasserne opleves ikke altid tilfredsstillende.   

Trivselspostkasse – der kan lægges en anonym besked med forslag eller ønsker til indsats, som Gitte er 

tovholder for. Opmærksomhed på toilet trivsel – Gitte arbejder for eksempel med opsættelse af højtalere, 

dufte og andet. Der ophænges skabe med hygiejneartikler på toiletterne hos pigerne.   

Det opleves, at nogle elever drikker direkte af vandautomaterne og det er uhygiejnisk. Opfordring til at det 

drøftes i klasserne – husk drikkedunke.   

Ideer til sociale arrangementer med trivselsformål: sportsdage med opdeling af eleverne, julepyntsdage. 

Forslag om vandautomat, som virker på udskolingsgangen.   

   

3.   Kort nyt fra personalet   

Fra Børnehuset – brugt tid på forberedelse af tilsynet. Personalet har været spændte på at blive observeret. 

Der er projekt i vuggestuen – Læseleg – som er et projekt med dialogisk læsning, som kører frem til marts 

2023.   



Fra skolen – der gøres klar til TVAIS ugen i næste uge. TVAIS er en tværfaglig uge, som afholdes årligt. I år 

er temaet ”Vedkøbing” – skolen omdannes til butikker med jobs for alle elever. Ugen afrundes med Åbent 

Hus torsdag kl. 16.00 til 18.00. Fredag er der motionsdag inden efterårsferien. Der har været afholdt 

personalearrangement på Krenkerup – med fokus på relationer og kendskab til hinanden for hele 

Landsbyordningen. Trivslen hos eleverne opleves som styrket. Der er budt velkommen til to nye 

medarbejdere i autismeafdelingen.     

Til drøftelse, og evt. beslutning (ca. 2 timer)   

  

Ca. kl. 17.30:   

   

4.   Møder for efterårssemesteret 2022 (Forslag 5/10, 3/11, 12/12) Datoerne vedtaget   
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4A. Tilføjet punkt: Udsættelse af frokostordning til 1. april 2023.   

Forespørgsel fra bestyrelsen i forhold til dækning af udgifterne til etableringen af køkkenet? Kan det betyde 

udgifter for Børnehuset? Bestyrelsen godkender udsættelse af frokostordningen til foreløbig 1. april 2023. 

MM giver besked til CBL (Center for Børn og Læring).   

   

5. Indspark til Forretningsordenen og Bestyrelsens årshjul. (Begge dele ér udleveret). Forretningsorden: 

Rettelse forslag: skolens leder og pædagogisk leder er bestyrelsens sekretær, viceskoleleder og 

afdelingsleder fra autismeafdelingen er tilforordnede. Rettelse besluttet.   

Årshjulet: Vi tager udgangspunkt i det eksisterende årshjul, følges løbende og rettes til mellem formanden og 

Steen.   

   

6. Regnskabsrapporten oktober (Steen) Bilag udleveret på mødet.   

Regnskabet er med forbrugsprocenter og udgifter falder løbende hen over regnskabsåret. Samlet set ser 

budgettet fornuftigt ud.    Ca. kl. 18.00:   

Pause – med lille anretning (Daniel Pfeffer)   
Ca. kl. 18.20:   

   

7. A. Indsatsområder, der er nødvendige: 1) Trivsel, 2) Elevfravær og 3) Adfærdsregler   

Trivsel er et fokuspunkt, da vi i foråret 2022 blev udtrukket af STUK til tilsyn i forhold til vores nationale 

trivselsmålinger, som lå middel og stagnerende. Fraværet var samtidig højt og kombinationen blev betragtet 

som bekymrende. Efter indsendelse af redegørelse til STUK blev kravet om tilsyn i forhold til trivsel og 

fravær frafaldet men der er fortsat opmærksomhed på vores trivselsmålinger og elevfravær fra STUK. 

Adfærdsregler – der er krav om, at bestyrelsen beslutter skolens ordensregler. Der har tidligere været nedsat 

en arbejdsgruppe men arbejdet blev aldrig færdiggjort, da corona stoppede processen.    

   

      B. Indsatsområder, der kunne ind tænkes (Bestyrelsens egne ideer)   

Charlotte er tovholder på, at ordensreglerne gøres færdige. ST og Charlotte indkalder Pia Mortensen og 

Charlotte til opsamlende møde for at afklare, hvor langt arbejdet nåede med udfærdigelse af ordensreglerne.   

   



Trivsel som et tema – for eksempel på december mødet: Hvad gøres der for at fremme trivslen konkret i 

klasserne og for den enkelte elev? Uddybning af den nationale trivselsmåling – hvad udfordrer trivslen på Nr. 

Vedby skole? Forældrenes rolle i forhold til at understøtte trivslen. Elevrådets rolle i forhold til, at trivsel er 

et fælles ansvar.   

   

8. Elever på skolen – før kl. 07.50: Morgentilsyn?       Steen orienterer om udviklingen pt.   

   

9. Fast Princip-punkt: Principper for brugen af den nye ”Meddelelsesbog”        Se evt.  

ministeriets egen Vejledning af 23.06.22 om samme. Fremlægges af Steen.   

   

 Ca. kl. 19.20:   

   

10. Eventuelt.   

   

                                            ---------------------------------------------------   

   

   

Ventepunkter:      

Besøg af ACW: Samarbejdet med NVF   
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